
Consiglio Comunale INT 38 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

RITORNIAMO  SULL'ARGOMENTO  FARMACIE  COMUNALI,  LA
SITUAZIONE E' ANCORA IN UN LIMBO

PREMESSO CHE

con la determinazione dirigenziale n. 1656 del 6 aprile 2023 è stato approvato lo schema di avviso
pubblico per la selezione per il decentramento di una farmacia, in esercizio nel territorio della Città
di Torino, nella nuova sede farmaceutica individuata nell'ambito del procedimento di revisione della
pianta organica delle farmacie, approvata con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 688 del 24
ottobre  2022  e  successivamente  il  medesimo  avviso  pubblico  è  stato  pubblicato  nella  sezione
“Amministrazione Trasparente” e sul canale telematico “Appalti e Bandi”;

in  data 22 maggio 2023 è avvenuta la scadenza dell'avviso sopracitato.  Pertanto,  in  conformità
all'art. 4 del medesimo avviso e in applicazione del Decreto del Presidente della Giunta regionale 4
luglio 2022 n. 4 /R, sono successivamente state richieste da parte della Città e sono pervenute le
designazioni di competenza della Regione Piemonte, dell’ASL e dell’Ordine dei Farmacisti, e con
determinazione dirigenziale n. 3586;

decorso il succitato termine per la presentazione delle istanze, sono pervenute entro la scadenza n. 3
(tre)  istanze: Farmacia Berta  Collegiata  Sas;  I  Portici  di  A.L.M. Sas; Farmacia Porta  Nuova di
Salvadeo Antonella;

la Commissione di valutazione si è riunita in seduta riservata in data 14 luglio 2023 per l’esame
delle istanze pervenute e della documentazione allegata dalle farmacie concorrenti sopra elencate,
approvando l’ammissibilità di tutte e tre le istanze, cui sono stati attribuiti i punteggi sulla base dei
criteri  ex  articolo  4.2 dell’Avviso  pubblico.  Infine,  in  data  17 luglio  2023,  la  Commissione  di
valutazione si è riunita in seduta riservata per procedere alla formazione della graduatoria;

entro 10 giorni dalla notifica il titolare vincitore doveva comunicare l’accettazione o la rinuncia al
trasferimento  e,  in  caso  di  accettazione,  entro  30  giorni  dalla  stessa  data,  doveva  comunicare
l’ubicazione  del  locale  dove  sarebbe  stata  aperta  la  farmacia.  Il  mancato  adempimento  delle
suddette  prescrizioni  nei  termini  stabiliti  equivale  a  rinuncia  del  trasferimento  della  sede
farmaceutica;
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CONSIDERATO CHE

secondo  informazioni  ricevute,  sia  la  prima  che  la  seconda  farmacia  in  graduatoria,  hanno
comunicato in tempi diversi di essere locatari dello stesso locale, risultato essere in realtà privo di
assegnazione ad entrambe (una locazione virtuale);

il  ripetersi  della  procedura  di  rinuncia  ha  creato  disagi  sia  agli  altri  partecipanti  che  alla
cittadinanza, che da 7 anni attende l’apertura di un servizio essenziale come una farmacia;

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

per quale motivo, da 7 anni non si riesca ad assegnare una nuova farmacia;

a che punto è la revisione della pianta organica delle farmacie della Città di Torino;

per quale motivo non viene effettuata una verifica sulla reale assegnazione dei locali in locazione o
in proprietà;

se vengono rispettati i tempi di rinuncia delle farmacie concorrenti al bando

 

Torino, 18/01/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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